

Pozoblanco 15 de Julio de 1931

AÑO I — NÚM. II

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

AÑO 5'00 PTS.

Número suelto: 10 cénts.

PAGO ANTICIPADO

LA SIERRA

SEMENARIO DE IZQUIERDAS

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES

Redacción y Administración:

Avda. de la República (antes Real) 9

Los originales no se devolverán
aun cuando no sean publicados

Tarifa de anuncios y comuni-
cados pídase a la Adminis-
tración

Cosas del día

Un concejal socialista, hijo del trabajo y como tal experimentado, lanzó al público hace unos días una hoja emocional, invocando la buena voluntad de todas las clases sociales no afectadas por el paro, e iniciando una suscripción con cien pesetas a favor de los obreros sin trabajo.

Su llamada viene a ser algo parecido al S. O. S. que lanza al viento el moderno navegante que se hunde, esperanzado en que la onda sea recogida y acudan en su auxilio los barcos que transitan por las cercanías. Llamada de angustia fraternal, socorro de camaradería, humana solidaridad.

Es cierto que durante más de una semana, la Alcaldía y los patronos estuvieron empeñados en resolver satisfactoria y completamente el conflicto. Pero también es cierto que el conflicto sigue en pie, aunque muy atenuado. ¿Por qué? Descontando, como descontamos la buena voluntad y predisposición por parte de todos, hemos de atribuirlo a imprevisión e incompetencia, que en léxico punitivo se traducen en ignorancia y negligencia inexcusables.

Hubo tiempo, y no se hizo el censo patronal y el censo obrero. Pudo organizarse y no se organizó la Bolsa de Trabajo, que defectuosa y todo, habría facilitado sobremanera los antecedentes y detalles más indispensables.

Siendo producida la falta de trabajo por paralización de las faenas del campo, por malas cosechas y acaso por otras causas no ajenas por completo a la inquietud social, económica y política porque atravesamos, pero más ostensible y fundamentalmente por no existir en el agro ocupación ordenada y productiva para la inversión de los parados, a los propietarios de fincas y no a otra clase, incumbía esencialmente la equitativa resolución del problema.

No sabemos cómo, se improvisó una comisión. Esa comisión actuó desde luego con indiscutible buena fe y con la mayor voluntad, deseosa de compaginar todos los intereses y de promover las menos protestas. Pero esa comisión incurrió sin ella misma pretenderlo ni quererlo, en la misma injusticia que de antiguo se venía cometiendo con los industriales, comerciantes y profesionales. Esa comisión mantuvo a estas clases indicadas en sus eternos papeles de cenicientas y cirineos: haciéndoles intervenir y contribuir en un conflicto en el que su intervención estaba de más. Y lo estaba, porque tanto el industrial como el comerciante, en las épocas de escasa venta y de poco consumo, ni cierran sus puertas, ni dejan en reposo sus máquinas, ni envían a sus dependientes y empleados a parte alguna en busca de colocación. Soportan como pueden la crisis y aguardan con beatífica paciencia tiempo mejores.

El concejal Carlos Arroyo, en nombre de la clase que representa, pide dinero para cambiarlo por trabajo. El obrero no pide ahora sino trabajo. Ese trabajo a que la humanidad fué condenada en el comienzo de su vida y que el proletariado reclama como derecho, en lugar de dura obligación. Ese trabajo, que una incontinencia sexual de nuestra madre Eva, hizo derramarlo sobre el hombre como eterna maldición. "Con el sudor de tu rostro—se dice en el Génesis—comerás el pan hasta que vuelvas a la tierra, de la que fuiste tomado, porque polvo eres y en polvo te convertirás". Y así aclara estas palabras el venerable padre Scio: "de manera que la pena que impuso Dios al hombre, fué, que no haría alimento suyo propio aquél pan que no ganase con el sudor de su rostro, sino que se le reputaría como robado; siendo precepto general puesto a todos los hombres y faltando, pues, a él, el que pasa la vida en ocios y delicias considerados en todas las legislaciones y pueblos, como una peste pública". Cabría deducir de las palabras anteriores que los que hoy poseen la tierra y directamente no la administran y la explotan, sino que solamente cobran la renta, el beneficio que obtuvieron y convirtieron en ahorro es tanto como la suma del esfuerzo ajeno acumulado. Y puestos en este plano, podría también afirmarse (nosotros no lo hacemos) que cuanto tienen, a título reversible lo poseen y por tanto, más que propiedad es un

depósito. Y si el depósito por su carácter y naturaleza ha de estar siempre a disposición del depositante, he aquí que no sería disparate alguno la retirada de todo o parte del mismo.

El concepto y fuero de la propiedad, lo modifican y determinan las circunstancias y el medio. El tío Jorge y los patriotas que le seguían y acompañaban en la destrucción de todo el arbolado que circundaba a Zaragoza, que talaban y arrasaban con prisa y furia los árboles que ellos mismos plantaban, no pensaron un momento que fuera requisito indispensable la previa indemnización a sus dueños. Y cuando más tarde el cerco de la ciudad apretaba y escaseaban los víveres, tampoco los comerciantes y almacenistas exigieron una firma a Palafox para entregarlos al consumo de habitantes y defensores de la ciudad. Así como tampoco cuando en la guerra carlista los liberales se hacían fuertes en una iglesia, era obstáculo de monta para los carlistas prenderle fuego tranquilamente, si haber obtenido el permiso del Obispo.

La revolución, no es hoy el coco tradicional con el que se intenta adormecer al niño avisado y desinquieto. Es un hecho real, presente, que vivimos, trágico en Andalucía, y al que no podemos de manera alguna volver la espalda. Hemos de afrontarlo con serenidad. Hemos de aquietar sus mayores convulsiones. Hemos de llevarlo a cauces de legalidad. Hemos de prescindir de aquellas tradiciones, costumbres y privilegios que mantenían a los unos en plano superior, con detrimento y menoscabo de la vida y del derecho de los situados en el inferior.

Y ha de conseguirse, de una u otra manera; que así como Enrique VIII el Bearnés aspiraba a que todos los franceses pudieran echar gallina a su puchero, esta República incipiente pueda sentirse satisfecha de saber que a ninguno de su ciudadanos les falta el puchero mismo, con gallina o sin gallina.

Bernardino Camaral

Sastre

Villanueva de Córdoba

Ratonería caciquil

Cerca de quinientos son los obreros que trabajan actualmente por cuenta del Municipio. Esto viene a demostrar, que al tan careado alojamiento voluntario de obreros en paro forzoso, no se han prestado los patronos con el entusiasmo que en un principio se creyó. Algunos de los grandes contribuyentes, solo han aceptado una pequeña parte del número de obreros que le fueron asignados; y otros más ladinos, con esa vivacidad propia del ratón, pusieron en práctica una combinación tratando de engañar a la opinión pública. Y lo consiguieron... pero, por pocos días. Hoy se sabe quien ha jugado sucio en este asunto. Sabemos de sobra, quienes son los patronos que pasándose de listos, apuntaron o mandaron apuntar, en las listas de obreros en paro forzoso ¡hasta a los caseros de sus fincas! ¿Qué pretendían con esto? Sencillamente, quedarse después de hecho el reparto de alojados, con igual, o menor número de trabajadores, que antes tenían, y a la vez, engañar a la opinión, presentándose a sus ojos como filantrópicos y desinteresados protectores de los humildes ¡qué estúpida martingala!

Y es, que el cacicato, imperando durante muchos años en el pueblo, no se resigna a perder ni una sola de sus prerrogativas. Pero no tiene la valentía de dar el pecho, afrontando cara a cara la situación. No es ese su sistema. Igual que antaño, la marrullería es su divisa. Juega sucio tratando quedar a bien con el pueblo y con su bolsa. Busca como siempre, callejuelas para burlar la ley. Reconoce que los tiempos han cambiado, y no se atreve a rechazar públicamente los obreros que le adjudican; pero más que al temor a la censura, puede su avaricia, y esto le lleva, como en todas sus acciones a buscar la fórmula para indigirle a otro el mochuelo. La tradicional y vergonzosa historia, se repite. Funesta tradición de oprobio de que siempre han alardeado, los prohombres liberales, que han considerado a Pozoblanco como feudo suyo y al humilde obrero como esclavo de su propiedad.

Por esto, el obrero, tiranizado hasta en su pensamiento, despierta hoy a la luz de la verdad y comprende que a su solo esfuerzo puede deber el día de mañana su completa redención. El sabe muy bien, que nada puede esperar de la magnanimidad y largueza de estos explotadores del sudor ajeno, y reconoce que lo poco que los patronos conceden en su favor, más lo hacen por cálculo mediano, que por amor al prójimo. ¡Si les valiera como antes! ¡Con qué gusto se desquitarían! ¿De qué ruines venganzas no serían capaces ahora, cuando antes por la negación de un simple voto en las elecciones, ha sido causa suficiente para quitarle el pan a una familia?

¡Pero no temais, obreros! Pasó la hora de la burguesía, como antes la del Borbón y su estirpe, y día por día vais conquistando la plena posesión de los derechos, que durante tantos años os negaron.

Vosotros, magnates del pueblo, nada os debe éste, porque nada hicisteis en su provecho, antes al contrario lo exprimisteis para satisfacer vuestro egoísmo glotón, con la sangre y el sudor de los pobres.... Dios y el pueblo os juzgarán.

ALFI

Sesión Municipal

Preside el señor Dueñas Calero y asisten los señores Fernández García, Arroyo García, Redondo, Bueno, Cejudo, Delgado, Dueñas Fernández, Díaz, Ruiz Carbonell, Fernández Alcaide, Arroyo Ballesteros, Herrero y Cabrera Caballero.

Se aprueba el acta de la anterior, y dá principio la Orden del Día con la lectura de un escrito de don Manuel Sánchez y hermanos, pidiendo prórroga y rebaja en el reparto del plus-valía. Es desestimada la petición.

Se aprueba la adjudicación hecha de las rastrojeras de la Dehesa por valor de 10.690 pesetas. De igual modo se procede con el padrón de vecinos y cédulas personales. Se concede a la presiden-



ANISADOS FINOS

JERÓNIMO REDONDO
TELÉFONO 41 POZOBLANCO



cia facultad para hacer el nombramiento de cobrador del impuesto referente a las matanzas verificadas en el extrarradio.

Se acuerda quedar enterados de un escrito del gremio de carpinteros solicitando trabajo.

Por último, y después de aprobar varias cuentas, se saca a concurso la adjudicación para el arreglo del camino Mohedano, fijándose el tipo máximo, en 64.633 pesetas.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Fernández Alcaide hace uso de la palabra, con dos o tres peticiones, que yo no sé si se aceptarán. En igual sentido lo hace el señor Arroyo García respecto a la zanja de la Cruz de los Lagartos.

A propuesta del señor Delgado, se acuerda enviar a los patronos unas hojas con encasillado para que una vez rellenas faciliten la labor de la Oficina del Trabajo.

A propuesta del señor Redondo, se acuerda la adhesión unánime de los concejales al acto que por la tarde ha de celebrarse en honor de don Mateo Dueñas y don Lucas del Rey.

El señor Fernández Alcaide, se queja de que en la suscripción pro obreros parados no figure él como iniciador, siendo así, que él fué el primero en ofrecer 100 pesetas para dicho fin.

Para no herir susceptibilidades se acuerda figuren en el encabezamiento de repetida suscripción los nombres de los señores Fernández Alcaide y Arroyo Ballesteros y con esto y la proposición del señor Díaz, respecto a solicitar de los pequeños propietarios contribuyan en la medida de sus fuerzas y de su voluntad al alivio del paro forzoso, se dá por terminada la sesión.

FIAL

Victoriano Ballesteros

(Serrano Chico)



ATOMÓVILES DE ALQUILER

Ronda del Mercado, 45

TELÉFONO 150

POZOBLANCO

Medidas eficaces

Exigir el derecho para cumplir el deber

He meditado y he dudado mucho antes de lanzar mi consejo a esa masa obrera en paro forzoso, y que menospreciando su dignidad de hombres aptos para el trabajo, van a percibir un donativo de carácter caritativo, procedente del mimado por la fortuna, del poderoso de la tierra, que jamás la trabajó, sin pensar que gran parte de lo que posee en justicia no le pertenece.

Y he meditado dije, porque entiendo que para escribir para un público se necesita una independencia y una imparcialidad absolutas y porque todo monoidismo es trágico. Para ello he procurado situarme en las regiones superiores del universo de las ideas, para desde allí contemplar con la frialdad de la náyade las luchas y las pequeñeces humanas como algo ajeno y minúsculo; situado en esas regiones etéreas, en que nada pueda alterar el movimiento de los astros ni siquiera entorpecer el ritmo progresivo de los siglos, y toda vez que mi razón ha dominado por completo a lo subconsciente y mis ideas y voliciones actúan y se mueven en el campo de la lógica he decidido abordar lo contingente y pequeño.

¡Obreros sin trabajo...! Los que os cruzaron la cara con el látigo y el alma con la afrenta y el desdén; los que os vieron hundidos en la miseria y en la abyección; los que no se contentaron con haceros trabajar de sol a sol, de noche, muertos de fatiga y de hambre, para ellos gustar de los placeres que brinda la vida, hoy asustados por vuestras peticiones, organizan funciones benéficas con que detener vuestros avances democráticos.

¡Caridad...! ¿Desde cuando el obrero ha implorado la caridad?

¡Qué importa que el privilegiado de la fortuna se desprenda de unas cuantas pesetas cuando usufructúa miles que usurparon y que es la verdadera causa de vuestra situación! Parodiando las palabras de Jesucristo podemos decir: Dadle al obrero lo que es del obrero (trabajo) y al ocioso lo que es del ocioso (hambre).

A los iniciadores de estas funciones el aburrimiento de la mesa de café les devora y para romper el ritmo monótono de su vida y proporcionar una distracción a su inactividad toman como pretexto la sinfonía dolorosa de vuestros ayes, de vuestros quejidos.

Es preferible, mil veces, ver caer a vuestra propia prole en la miseria, que recibir de manos de vuestros enemigos una miserable limosna con que atenuar vuestra hambre de justicia.

Valentín López Martínez

ABANICOS

Se ha recibido en

"EL CAPRICHIO"

una colección extensa con los modelos más bonitos que se presentan en el mercado. Antes de comprar su ABANICO vea los escaparates de

"EL CAPRICHIO"

EN DEFENSA DE UN IDEAL

Cuando un hombre es censurado unos se aprestan a la defensa y otros a la lucha, pero cuando el que censura hace manifestaciones falsas o se deja llevar de su primer impulso de odio personal hacia el hombre que censura, que el mismo después de hechas comprende que no van por el camino recto, que son perjudiciales para los mismos que lo creen, para los mismos que lo apoyan, por eso el censor tan solo hace esas manifestaciones a unos cuantos amigos dentro del domicilio social que tengan y luego estos se encargan de correr la voz.

El partido Republicano Autónomo radical es el principalmente censurado, porque al censurar a un hombre que pertenece a dicho partido bien disciplinado y que por lo tanto acata la voluntad del mismo es censurar a los que por idea están afiliados al mismo.

¿Pueden decir los señores que critican a dicho partido si habiéndole conducido sus representantes con violencia gozaríamos de la paz que actualmente disfrutamos?

No y mil veces no porque los obreros alentados en sus peticiones (por parte de algunos muy exaltados) nos hubieran conducido por un camino que los hombres de conciencia no hubieran podido nunca seguir por él y se hubiera formado algo que después de hecho todos lo hubiéramos lamentado, pero entonces sería un poco tarde, lo que así yéndose con cautela hemos vivido en medio de una paz octaviana. (Pero no aquella que hubo en la parte Norte de nuestra Península, en tiempos en que era Emperador en Roma Augusto, que había paz pero era porque había hecho la soledad).

Otros se atreven a decir que los republicanos de dicho partido son monárquicos; hay que tomárselo a guasa porque si no no me explicaría como lo dicen, son monárquicos cuando en dicho partido hay hombres que han luchado por el advenimiento de la gloriosa República Española.

la veinte y cinco y más años, que perdieron una fortuna por el hecho glorioso de ser mártires de su idea.

Y ahora hombres que han pertenecido a todos los partidos aun a los más contrarios unos de otros se atreven a censurar.

Creo que no hay derecho señores.

Juan Gutiérrez

Pozoblanco 13-7-1931

FENAL

Desinfectante para ganadería



De venta en farmacias

HOMENAJE

Invitado por el señor presidente de la comisión organizadora asistí el pasado Domingo, al acto celebrado en honor de los consecuentes republicanos, don Mateo Dueñas y don Lucas del Rey.

La Presidencia estaba formada por los señores homenajeados, don Juan Fernández García, presidente de la comisión organizadora, don Pedro García secretario de la misma, y el iniciador del acto don Rafael Alba Castro.

Asistió una comisión del Partido Republicano de Villanueva de Córdoba, integrada por el veterano republico don Alejandro Yun, don José Luna Gañán, el joven médico de Villanueva, don Alejandro Yun García, hijo del incansable batallador de la república don Antonio, y don José Jerez, Maestro Nacional.

El Presidente de la comisión organizadora don Juan Fernández García, ofrece el acto, y hace la presentación de los oradores, siendo el primero don Rafael Alba.

Da principio a su locución diciendo no es orador ni se tiene por tal. Ofrece leer unas cuartillas donde si puede haber defectos sobra voluntad y amor.

Amigos—lee—. Mis primeras palabras son de ofrenda a la memoria del que fué gran republico,

CLASES DE 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA
A CARGO DEL MAESTRO

A. Rafael de Torres García

GARRIDO 19 (Piso alto)

Apertura el 1.º de Julio

POZOBLANCO

camarada insigne y amigo de todos, don Rafael Muñoz Aparicio....

Me honro en ser el iniciador de este acto porque pocas, muy pocas veces se realizará un acto de tan alta justicia como este de demostrar a estos paladines gloriosos de la Libertad y la Democracia, cuanto se les quiere, se les respeta y se les admira, pues no se trata de un acto de exaltación de ideas sino de premio a la constancia en la profesión sincera de estas, y si en un país como España se ha premiado la traición como virtud política a ciertos señores después de claudicar en sus primeras ideas ¿no ha de ser digna de admiración y respeto la consecuencia en aquellas y el sacrificio de toda una vida en aras de la honradez política?. Constituye esta perseverancia una prueba tal de sinceridad política y un ejemplo tan excepcional de ciudadanía, que bien merecen el homenaje de todos para satisfacción de quien tal hizo y estímulo de los que pudieran flaquear en el áspero y largo camino de la constancia y sacrificio en pró de un ideal.

Justo es que alguna vez rindamos tributo de admiración a la modestia de los que como estos señores supieron vivir vida digna y decorosa sin vender el fruto de su pluma y de su cerebro al mejor de los muchos postores que trataron de ganarlos a precio; y esta es la mejor aureola que rodea la figura de los que nada quisieron pudiendo conseguirlo todo.

Estos luchadores intachables, agitadores de antaño, y calcinados en las luchas por la causa republicana, ven al fin cumplido el logro de sus aspiraciones al advenimiento de la República, ganada con legitimidad y pureza; para ello pusieron día tras día, año tras año, su máxima voluntad y ferviente entusiasmo para sacar al pueblo del ostracismo en que se hallaba y no es mi criterio que a hombres como los que honramos en este acto, se les atribuya la misma significación que a los políticos de los modernos

partidos de izquierdas, pues si bien es cierto que el triunfo de la República Española se debe por igual a los que la votaron, no lo es menos, que éstos, formados en su mayoría en grupitos desidentes de partidos, se han formado por impulso de vanidad herida de unos cuantos, no por hondas discrepancias ideológicas.

A estos viejos, aún les queda actividad y entusiasmo para seguir luchando, fruto de su veterania limpiamente republicana en la que el curso de muchos años, no enfrió el fuego de su pecho, para poder mostrar su historia a las juventudes como ejemplo de austeridad.

Ellos han marcado en todos los momentos una pauta luminosa a los que luchan por las nobles causas; ellos han dado un alto ejemplo de política y admirable entereza a los vacilantes y pusilánimes; han puesto en sus palabras el prestigio de su historia y reciedumbre de sus convicciones arraigadas; con sus consejos han logrado el resurgimiento de valores morales y una salvadora pureza ciudadana, que se consigue, cuando se lucha con el bagaje de sus virtudes, y se tiene como un trofeo de victoria la gallardía de su espíritu.

Mi reconocido agradecimiento como iniciador de este Homenaje a aquellos señores que no estando asociados a nuestro Centro, han tenido la gentileza de adherirse al mismo, que si mucho honra a los homenajeados, tanto a mí porque nos une un mismo espíritu de ciudadanía.

¡Loor, pues, a la consecuencia y a la honradez política, a la sinceridad en la profesión de las ideas sean éstas las que sean y a la virtud austera que no es patrimonio de este o del otro partido, sino hija de corazones puros, ocultos en pechos generosos!

Y esto es sencillamente lo que hoy veneramos en este Homenaje a dos hombres viejos de alma joven, que honraron siempre el significado del lema de su bandera, Libertad, Igualdad y Fraternidad.—*Rafael Alba Castro*

Terminada la lectura, fué calurosamente aplaudido.

A continuación hace uso de la palabra el Presidente de la Juventud Republicana, don Alfonso Fernández. Disculpándose por sus escasas dotes oratorias, hace un canto a los señores homenajeados a los que considera como maestros de republicanismo y creadores del espíritu republicano en Pozoblanco. Pide en nombre de la juventud que representa, se los mire con el mismo respeto que a don Lucas y don Mateo, cuando ya blanqueen los cabellos de estos jóvenes luchadores. Fué largamente aplaudido.

Don Enrique Gosálbez Bermejo, lee a continuación una poesía dedicada a los señores

Dueñas y del Rey en la que ensalza la constancia y celo republicano de estos señores.

Don Alejandro Yun habla en nombre del pueblo de Villanueva de Córdoba que afianza con su asistencia a este acto los lazos de unión con Pozoblanco. Vé con gusto la asistencia de monárquicos al acto, porque ello demuestra la predisposición de este sector político a servir a la naciente República. Se aplaude calurosamente al viejo propagandista de la idea republicana y se levanta para hablar don José Luna Gañán. Tres son los motivos por los que asiste al homenaje. El primero como comisionado por Villanueva de Córdoba. El segundo, por la amistad cariñosa que le une con don Mateo Dueñas y el recuerdo que tiene de don Lucas del Rey, cuando siendo aún niño, oía pronunciar su nombre por boca de sus abuelos que también fueron luchadores republicanos. El tercer motivo por el que asiste al acto, es el haber ido como bandera a la lucha electoral. Achaca su fracaso en las pasadas elecciones, a la falta de disciplina en la masa conservadora del país. Se extiende en una larga disquisición sobre política nacional, y termina diciendo que el partido radical es y será, radical ante la reacción, y justiciero ante el desorden. Calurosa y prolongada ovación son el premio a su elocuencia.

Don Enrique García Rodríguez, lee unas cuartillas, llenas de originalidad como todas sus producciones literarias, donde en estrambótica amalgama salen a relucir, aceitunos, bellotas, adelfas y palos morcilleros. El auditorio regocijado, acogió con muestras de gran satisfacción la lectura de su escrito.

Hace entrega el Presidente de los regalos consistentes en dos estuches conteniendo elegantes cartera y petaca de piel con iniciales de oro y el emblema republicano con la inscripción de la fecha en el mismo metal.

Don Lucas del Rey agradece el obsequio, hace un saludo cariñoso, y después de recordar sus cincuenta años de republicano recibe un abrazo de don Alejandro Yun, que dice, abraza en don Lucas al pueblo de Pozoblanco.

Don Mateo Dueñas da las gracias a los organizadores del acto y recuerda algunas notas salientes de su actuación política al servicio de la causa republicana. Cumplió con el deber por el deber mismo y tiene la satisfacción de ver implantada la república en defensa de la cual, siempre luchó. No existió debilidad por su parte, y lo que no pudo realizarse en la política local fué por falta de medios. Considera como táctica necesaria en la vida de relación la unión de los republicanos para fines electorales, unas veces con los liberales para ven-

cer a los conservadores, y otros con estos para destruir a aquellos. Agradecido a los vecinos de Pozoblanco por el homenaje de es objeto, vé con placer la asistencia espiritual de los monárquicos. Larga y nutrida salva de aplausos rinde tributo a su oratoria.

Finalmente el señor Torralvo dá lectura a unas cuartillas brindando por la República Española y por don Lucas del Rey y don Mateo Dueñas.

Al acto asistieron además de los correligionarios de los señores del Rey y Dueñas buen número de simpatizantes sinó con la República, con los señores objeto del homenaje.

El vino de honor, sencillo pero abundantemente servido.

Mi enhorabuena a don Lucas y don Mateo, así como a la comisión organizadora y al afortunado iniciador, don Rafael Alba de Castro.

FIDEL GOSÁLBEZ

SESIONES DE CORTES

En casa de Hipólito Cabrera, se pueden oír, en los **NUEVOS MODELOS DE APARATOS**

PHILIPS

Son **LA ÚLTIMA PALABRA DE RADIO**

Precio, 795 pesetas, con **Altavoz**

Visto por mí

He visto a lobos y corderos, pacer en la mejor armonía, como si toda la vida hubieran sido fraternales amigos.

He visto a suscriptores del "Debate" y "Siglo Futuro" aclamar a la República con infantil regocijo.

He visto a algún muñidor electoral, propagandista y comprador de votos por cuenta de los *reaccionarios* en las pasadas elecciones municipales, beber vino de la República en compañía de republicanos.

He visto a jóvenes imberbes, pequeños aprendices de burgueses, en sospechosa comfraternidad con hombres de izquierdas.

He visto divinizar a la República, con un fanatismo incomparable al de ereyente porque sí.

He visto a desprestigiados *correvecidiles* de la Monarquía, pasearse orgullosos con el holgado traje de la República.

He visto a zascandiles, cumplir satisfechos su misión de figurones, en todas las cuchipandas.

He visto y oído, un arrogante *castigador*, fabricante de píldoras y pomadas, comparar el actual régimen, con las pasadas dictaduras. Esta será la razón del por qué, su acendrado monarquismo transige con los hombres públicos de hoy. Afiliado y portavoz de la dictadura de Primo, simpatiza hoy con un régimen republicano, que su exiguo y bilioso intelecto considera tan opresor, como el de su ídolo. ¡No me mires que me matas!

Pero de todo lo que he visto lo que más me ha gustado, es la original manera que tienen algunos de conducirse con sus invitados. Algo así como la hospitalidad *generosa*, que la araña ofrece en su tela, a la confiada mosca.

GORI

La voz de la calle

Existen en Pozoblanco personas, que sin pagar matrícula, venden en su domicilio vinos y otros artículos, con visible perjuicio de los industriales que religiosamente pagan sus impuestos. Achacando a ignorancia la falta de energía de las autoridades en este sentido, denuncio el hecho, para que acaben tales abusos.

Un vecino

La plaza de Canalejas (Mercado), despide por la noche un fuerte olor a macho cabrío, que impide la permanencia en ella, sin perjuicio de atrofiarse las fosas nasales. ¿Por qué como en años anteriores no se riega y desinfecta con una buena dosis de zotal?

Varios vecinos

Polvo eres y en polvo te convertirás. Verdad evangélica que fácilmente se demuestra, asistiendo a cualquiera de los dos paseos que tiene la población.

Un paseante

¿No hay quien me explique la causa de la subida del pan? ¿Y como es, que la carne de oveja *morrina*, se vende en Pozoblanco a 3 pesetas kilo, y en Villarlalto y otros pueblos del Valle, a diez reales y aún menos?

Uno que casi no come

Constancio Rubio García
Bebidas y Café

CENTRO REPUBLICANO

Calle Guillermo Vizcaino

José Aggeo Sánchez

Clinica Veterinaria

Sueros y Vacunas

FERNÁNDEZ FRANCO

DE CASA

Don V. F. C.—La Palma.— Recibimos su carta y giro, teniendo que manifestarle, que el *buen amigo* que según V. le ha ido enviando los números de este semanario, se llama.... recuerde V. cosas de hace veinte años y le vendrá a la memoria el nombre de *Gavroche*. ¿Recuerdas? Pues recibe de su parte un cariñoso apretón de manos.

En el número próximo, daremos una amplia información sobre la apertura y primeras sesiones de las Cortes Constituyentes.

Don E. G. C.—Alcaudete.— Recibida su carta, nos honramos contándolo en el número de nuestros suscriptores.

F.º Baltasar López Herrero

MÉDICO

CONSULTA DE 11 A 1

RISQUILLO, 10

Romanones

Cuentan que en unos de sus recientes viajes de propaganda electoral, tuvo necesidad el olímpico Conde de Romanones, de parar el automóvil en la carretera para echarle agua al motor.

Cerca, había un muchacho guardando ganado, y un poco más lejos, otro sacando agua de un pozo.

—Oye muchacho—dijo el conde al pastor—dile al del pozo que traiga un caldero de agua y le daré una buena propina.

—¡Romanones!—gritó el muchacho a su compañero—trae un caldero con agua.

—¿Es cojo quizás—preguntó don Alvaro.

—No, señor.

—Entonces ¿por qué le dices Romanones?

Y el muchacho contestó: —Porque es un sinvergüenza.

(De «El Loco» de Sevilla)

Imp. de Pedro López. Pozo Pozoblanco

Pozoblanco 15 de Julio de 1931

AÑO I = NÚM. 11

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

AÑO . . . 5'00 PTS.

Número suelto: 10 cénts.

PAGO ANTICIPADO

LA SIERRA

SEMANARIO DE IZQUIERDAS

SEPUBLICA LOS MIÉRCOLES

Redacción y Administración:

Avda. de la República (antes Real) 9

Los originales no se devolverán aun cuando no sean publicados

Tarifa de anuncios y comunicados pídase a la Administración :: :: ::

La mejor Cerveza,



"LA MEZQUITA"

Los mejores Vinos los de

ANTONIO REINA

PUENTE GENIL

Dios os guarde este Señor, no os venga otro peor

Voy a tratar de hacerles ver a los patronos jóvenes de Pozoblanco que aunque obreros manuales, tenemos un poco de sentido común para comprender que sus deseos no son otros que vernos confundidos con los muertos, a juzgar por la manera sistemática que tienen de regatearnos lo necesario, mientras derrochan en cualquier futesa lo que a nosotros nos haría dichosos.

Vosotros los patronos jóvenes, no seguir los consejos, ni la escuela de los viejos marrulleros de la política, que, estos aunque otra

cosa se crean, y por cristianos se tengan, siempre han obrado en un todo, completamente distanciados de las doctrinas de Jesús.

El 12 de Abril los llamados monárquicos hicieron frente a la conjunción Republicano-Socialista luchando más por la conservación de sus privilegios que por la persona del Borbón.

Grande fué la derrota que sufristeis, y comprendiendo que solos no podíais luchar os unísteis para las Constituyentes, a los Republicanos tratando de vencer al Socialismo, que aunque sus miembros sean poco cultos han sabido comprender a tiempo la falacia de vuestras promesas.

Nuevamente habéis sido derro-

tados. Si por desgracia no hubiera sido así, y hubierais obtenido mayoría en el Parlamento, la Nación en masa se levantaría contra las inicuas leyes, que lo mismo que antes, hubierais dictado en provecho propio y en perjuicio del proletariado.

Quitaros la venda de los ojos, y comprender que el Socialismo es la inexpugnable barrera que os defiende del comunismo.

¡Dios os guarde este Señor (el Socialismo) no os venga otro peor (el Comunismo)

Si tan torpes sois, que no acatais las leyes que dentro del marco jurídico dicta el Socialismo, no conseguiréis otra cosa que precipitar los acontecimientos, y cuando ya no haya remedio, veréis lo mal que obrásteis al no acatar y prestar vuestro concurso a las sublimes doctrinas de igualdad que predica el Socialismo.

Porque entonces los obreros afiliados al Socialismo que son los únicos capaces de contrarrestar

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:
12.000.000 de Pesetas
Completamente desembolsado



Fundada en el
año 1864

Seguros contra incendios, sobre la vida, de accidentes de valores y marítimos

Agente Regional,
ANTONIO VARO

los ataques comunistas, se verían forzados a luchar por la existencia, en contra de la burguesía, y uniéndose todos los obreros, los parias de la sociedad, sin distinción de partidos y agrupados todos bajo la roja bandera de la igualdad, se entablaría una guerra nacional producto de vuestra testarudez y mala fe.

¡Nosotros los obreros amamos la vida! ¿Pero qué importa darla, en defensa de nuestros derechos, si

al perderla ponemos fin a nuestros sufrimientos? Por el contrario vosotros, los que todo la quieren para sí perderíais más muchísimo más en la contienda. Ya lo dijo Carlos Marx "En toda revolución el obrero solo puede perder las cadenas"

En contraposición a vuestra conducta, ahí tenéis al señor Rubio, luchando por conseguir nos sean devueltos todos los derechos, que una Dictadura vergozosa nos arrebató. Vedlo en unión de sus compañeros, los obreros intelectuales y manuales, defendiendo las leyes de los socialistas de buena fe y refrenando el impulso loco de los que todo lo quieren en 24 horas.

Y vosotros lejos de imitar su ejemplo, ni de luchar cara a cara, le amenazáis con productos de vuestro exiguo intelecto que no mira otra cosa que vuestro acomodo y bienestar, aunque para esto vuestros hermanos, mueran hacinados, sin que sus exclamaciones de justicia e igualdad os lleguen a perturbar en vuestros placeres.

¡Cuidado, que lo que no queréis hacer por buenas, día llegará, que tengáis que otorgarlo en contra de vuestra voluntad!

Miguel R. Dueñas Romero

Imp. de Pedro López. Pozo Pozoblanco

REFRESCO GRANULADO EFERVESCENTE

ESPUMO-LIMONAL "SÁNCHEZ"

(MARCA REGISTRADA)

DE CALIDAD INSUPERABLE

Alejandro Sánchez Ruiz

FABRICA Y DESPACHO:

Ronda del Mercado, 27 -- Teléfono 166 -- POZOBLANCO

Farmacia "LA CRUZ ROJA"

DEL LICENCIADO

ANTONIO BUENO

León Herrero, 18 (Frente a las Escuelas)

POZOBLANCO

"LA FABRIL" FÁBRICA DE MOSÁICOS

DE

JOSÉ MADUEÑO

PRISIÓN, 23

Losetas de la mejor calidad.

Dibujos del mejor gusto.

Existencias de todas clases

Esta casa ha tomado verdadero empeño en que sus mosáicos hagan la mejor propaganda por la calidad, y al efecto fabrica con los materiales más recomendados sin regatear nada que pueda contribuir a la bondad del artículo.